

Diplomová práce

Student : Jana KORBLOVÁ, roz.Martínková

Obor : učitel.1.st.ZŠ

Název práce v českém jazyce : Didaktické pomůcky v hodinách českého jazyka pro 2.ročník základní školy

Název práce v anglickém jazyce : DOPLNÍ (snad) dr. PIŠLOVÁ

Oponent diplomové práce : PhDr. Ladislav Janovec, Ph.D.

Posudek oponenta diplomové práce:

Diplomová práce Jany Korbelové je podle názvu zaměřena na velice zajímavou a potřebnou problematiku pomůcek vhodných k výuce českého jazyka.

Celkově diplomovou práci tvoří pět hlavních kapitol *Teoretické části*, nazvaných *Rámcový vzdělávací program*, *Didaktické pomůcky*, *Motivace a hodnocení*, *Vyučovací metody*, *Didaktické hry*, a tři kapitoly *Praktické části* (*Didaktické pomůcky*, *Didaktické hry a hlavolamy*, *Pracovní listy*). Samostatnou knihu tvoří přílohy, v nichž autorka prezentuje banku didaktických pomůcek, tuto část považuji za nejcennější, i když myslím, že ty pomůcky, podle nichž jsem se učil na prvním stupni i já, by do práce být zařazovány nemusely, jelikož jsou všeobecně známé, a předpokládám, že stále i rozšířené.

Z názvu kapitol vidíme, že diplomantka se nezabývá pouze didaktickými pomůckami – vhodně do práce zahrnuje pasáže týkající se RVP, neboť jde v podstatě o odrazový mustek k dalším pasážím. Samotným didaktickým pomůckám se věnuje z teoretického hlediska pouze na čtyřech stránkách, větší pozornost jim věnuje v praktické části. Dvě stránky věnované motivaci a čtyři stránky věnované vyučovacím metodám (s velice omezeným vztahem k tématu) považuji za zbytečné a schematizující.

V *Praktické části* autorka popisuje značné množství pomůcek, mnoho z nich je velice nápaditých a novátorských, je vidět, že jí kreativita a nápady pro práci s dětmi nechybí.

Co bohužel celé práci dost ubírá na kvalitě, je dost velké množství chyb a stylizačních nedostatků, jež mnohdy znemožňují srozumitelnost textu – což zejména v případě popisu užívání pomůcek je značný problém.

Diplomovou práci Jany Korbelové **doporučuji** k obhajobě, protože splňuje požadavky kladené na magisterskou diplomovou práci v oboru učitelství pro I. stupeň. Navrhuji klasifikaci: **DOBŘE**

V Praze 5. 4. 2009

PhDr. Ladislav Janovec, Ph.D.